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自主學習 第 43 回 

作業詳解【主題十二：第 81～90 題】 

 答案 

主題十二 

81 82 83 84 85 

B A C D B 

主題十二 

86 87 88 89 90 

D B B D B 

 

 

 各題詳解 

12-81  答案（B） 

 一大氣壓下，可支撐的水銀柱高度為 76 公分， 

   現甲、丙垂直高度 80 公分，故甲、丙管內液 

   柱會降低至 76 公分（與甲、丙管徑無關） 

 乙試管內有氣泡，會佔去一部分之壓力 

   7676  hPh 氣泡壓力  

 水銀柱高度關係：甲＝丙＞乙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12-82  答案（A） 

 接觸面壓力：
A

F
P  ，用比例算較簡易 

 

 

 

 

    甲、乙質量比： 

      1:11200:825: 乙甲  

       質量相等 

    甲對乙，乙對甲二者的壓力，其接觸面積都 

      相等 

       

  

 

 

 

 

12-83  答案（C） 

 

 

 

 

 

 選項勘誤： 

選項（A、B）：塑膠塊為「浮體」： 

 

 

 

 

     排開的液體體積為 5 cm3  

     所受的浮力為 4 gw 

選項（C、D）：金屬塊為「沉體」： 

     

 

 

 

     所受的浮力為 8 gw 

     金屬塊在 X 液體中的重量為 105 gw 

 

12-84  答案（D） 

 接觸面壓力：
A

F
P    
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12-85  答案（B） 

 帕斯卡原理：施力於密閉容器中之流體，其造 

   成的壓力，會以相等的壓力大小，傳遞至各處 

  （是「壓力相等」，非「力相等」） 

     

 

 

 

 

12-86  答案（D） 

 選項勘誤： 

選項（A）：摩擦力與運動方向相反  

選項（B）： 

推力 F 為 0 時，靜摩擦力必定為 0 Kgw 

選項（C）： 

推力 F 為 3 Kgw 時，靜摩擦力必定為 3 Kgw  

選項（D）： 

表中摩擦力最大值為 6 Kgw，但不確定是否為最

大靜摩擦力 

（因最大靜摩擦力有能落在 6～8 Kgw 之間） 

 

 

 

 

12-87  答案（B） 

 整個系統為「浮體」，代入浮力二途徑公式： 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12-88  答案（B） 

 以浮力二途徑公式列式後，再做觀察： 

    於水中： 

 

 

 

    於鹽水中： 

 

 

 

 

 浮力方向向上，於鹽水中，需施以一向下的施 

   力 F 

 gwFFFWB 10506012   

 

 

 

 

 

 

12-89  答案（D） 

 彈簧的彈力，與形變方向相反 

 物體呈現靜止，所受合力為 0 

 選項勘誤： 

選項（A）： 

甲彈簧受力，因靜止，所受合力＝0 

選項（B）： 

乙彈簧受力，因靜止，所受合力＝0 

選項（C）： 

丙彈簧受力，因靜止，所受合力＝0 

選項（D）：三彈簧受力均相同，故伸長量均相同 

 

 

 

 

 

 

 

12-90  答案（B） 

 浮體原平衡於液面上，若欲將其整個壓入水中， 

   浮力會增加，故必須施以一向下的施力，方能 

   再度達到平衡，如力圖 

 以「合力＝0」列式 
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 浮體二途徑公式： '1 DVBW   

     

 

 

 

 

                                詳解結束… 

 

 

 的勉勵： 

   思考一個理化問題，把思路釐清， 

   會使心頭有滿滿的成就感。 

 

 


